

掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识

——深入学习贯彻习近平文化思想系列述评之七

习近平总书记深刻指出，舆论导向正确，就能凝聚人心、汇聚力量，推动事业发展；舆论导向错误，就会动摇人心、瓦解斗志，危害党和人民事业。

当今世界信息技术日新月异，数字化、网络化、智能化深入发展。掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识，是巩固壮大主流思想文化的必然要求。

新形势下，我们要深入学习贯彻习近平文化思想，肩负起做好舆论工作、营造良好舆论环境的职责使命，为推动改革发展各项工作、增进全国各族人民团结、维护社会和谐稳定作出新的更大贡献。

“必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量”

做好党的新闻舆论工作，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。

在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，面对网络舆论乱象丛生、思想文化相互激荡、价值观念多元多样带来的挑战，如何有效引导舆论，在多元中立主导、在多样中谋共识、在多变中把方向？

习近平总书记深刻指出：“我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，面临的挑战和困难前所未有，必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量。”

党的十八大以来，习近平总书记准确把握信息化时代的“时”与“势”，对做好新闻舆论工作作出重要指示，为在新形势下巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，提供了根本遵循——

前进方向更明确。“坚持正确政治方向”“坚持正确舆论导向”“坚持正确新闻志向”“坚持正确工作取向”，新闻舆论战线以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，坚持党性和人民性相统一，树立以人民为中心的工作导向，把体现党的主张和反映人民心声统一起来。

使命任务更清晰。牢记“高举旗帜、引领方向、围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界”职责使命，新闻舆论战线践行“四力”、开拓奋进，在新征程上书写新荣光。

实现路径更清晰。遵循“坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主”重要方针，广大新闻工作者扩大主流价值影响力版图，让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。

“必须坚持把巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量”

做好党的新闻舆论工作，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。

在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，面对网络舆论乱象丛生、思想文化相互激荡、价值观念多元多样带来的挑战，如何有效引导舆论，在多元中立主导、在多样中谋共识、在多变中把方向？

习近平总书记深刻指出：“我们正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，面临的挑战和困难前所未有，必须坚持巩固壮大主流思想舆论，弘扬主旋律，传播正能量，激发全社会团结奋进的强大力量。”

党的十八大以来，习近平总书记准确把握信息化时代的“时”与“势”，对做好新闻舆论工作作出重要指示，为在新形势下巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础，提供了根本遵循——

前进方向更明确。“坚持正确政治方向”“坚持正确舆论导向”“坚持正确新闻志向”“坚持正确工作取向”，新闻舆论战线以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，坚持党性和人民性相统一，树立以人民为中心的工作导向，把体现党的主张和反映人民心声统一起来。

局集体学习的“课堂”从中南海搬到媒体融合发展第一线。习近平总书记多次在重要场合，指明了媒体融合发展的重大意义。

信息化为我们带来了难得的机遇，运用信息革命成果，加快构建融为一体、合而为一的全媒体传播格局，成为掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识的题中之义。

党的十八大以来，习近平总书记把握全局、审时度势，作出推动传统媒体和新兴媒体融合发展的重大战略部署。一批形态多样、手段先进、具有竞争力的新型主流媒体发展壮大，不断开创媒体融合发展的新局面。

2023年7月，湖南长沙，2023中国新媒体大会开幕。其中，人工智能技术的新应用、“媒体+”新场景等内容，吸引了不少参观者。

“报网端微”百花齐放，主流媒体正在加快推进智能化、数字化转型，拓展更多应用场景，用受众喜欢的方式打开内容创新的广阔空间。

从“相加”迈向“相融”，从“你是你、我是我”变成“你中有我、我中有你”再到“你就是我、我就是你”，在习近平文化思想指引下，全方位、深层次的媒体融合态势初步显现——

“AI合成主播”上岗播报，VR直播带来视听新体验，主流媒体积极拥抱5G、元宇宙、生成式人工智能等新技术，在时代变革中“破茧蝶变”。

向“融”而进，和“合”弥新，融合发展局面大开，舆论生态气象一新。

面向未来，深刻认识全媒体时代的挑战和机遇，全面把握媒体融合发展的趋势和规律，持续加快构建融为

一体、合而为一的全媒体传播格局，宣传思想文化战线使命如磐、重任在肩。

牢记习近平总书记嘱托，宣传思想文化战线锚定壮大主流价值、主流舆论、主流文化目标任务，不懈努力、矢志前行。

“我们必须科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量”

习近平总书记深刻指出：“网络空间已经成为人们生产生活的空间，那也应该成为我们党凝聚共识的新空间。”

作为网民数量世界第一的网络大国，互联网正成为听民意、汇民智、聚民力的重要载体。

2020年8月，“十四五”规划建议编制开展“网络问计”，内蒙古达拉特旗蒲圪卜村村干部李电波提出的关于“互助性养老”的建言被吸纳进建议。

来自小村的声音“走进”中南海，是互联网充分发挥作用、助推党心与民心相通的生动写照。

从“十四五”规划到围绕党的二十大相关工作进行网络征求意见，互联网成为我们党同群众交流沟通的新平台，成为了解群众、贴近群众、为群众排忧解难的新途径，成为发扬人民民主、接受人民监督的新渠道。

互联网是宣传思想文化工作的主阵地，培育积极健康、向上向善的网络文化，建设网络文明至关重要。

2023年11月8日至10日，世界互联网大会乌镇峰会举办，千年古镇再吹数字新风。

有火热的前沿技术，也有冷静的行业思考。乌镇古朴典雅的氛围里，一系列关于数字未来的思想火花激情碰撞。

举办中国网络文明大会，开展“网络中国节”系列主题活动和各类网上

主题宣传……宣传思想文化战线聚焦工作主阵地，维护好亿万民众共同的精神家园。

当前，网络已是意识形态斗争的最前沿，必须把网上舆论工作作为宣传思想文化工作的重中之重来抓，不断健全网络综合治理体系，推动形成良好网络生态。

习近平总书记明确强调，要依法加强网络社会管理，加强网络新技术新应用的管理，确保互联网可管可控，使我们的网络空间清明起来。

严格落实网络意识形态工作责任制，制定完善网络安全相关法律法规、政策文件、国家标准，深入开展“清朗”系列专项行动，重拳整治“自媒体”乱象、网络水军、网络暴力等网络生态突出问题……宣传思想文化战线聚焦舆论斗争主战场，推动建设良好的网络生态。

如今，网络空间综合治理不断完善，网络生态持续向好，网络安全屏障不断筑牢，网络强国建设迈出新的步伐。

面向未来，习近平总书记指出，我们必须科学认识网络传播规律，提高用网治网水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。

坚持正能量是总要求、管得住是硬道理、用得好是真本事，宣传思想文化战线只有主动顺应互联网发展带来的深刻变革，写好用网治网大文章，才能更好掌握舆论主导权，把握住时代主动权。

站在新的起点，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平文化思想指引下，锚定掌握信息化条件下舆论主导权、广泛凝聚社会共识目标任务，宣传思想文化战线正开拓奋进，迈上新的征程。

(新华社北京1月28日电)

中国和泰国签署互免持普通护照人员签证协定 3月1日正式生效

新华社北京1月28日电 据外交部“领事直通车”微信公众号消息，1月28日，中华人民共和国政府和泰国政府代表在泰国曼谷签署《中华人民共和国政府和泰国政府关于互免持普通护照人员签证协定》。协定将于2024年3月1日正式生效。届时，中方持公务普通护照、普通护照人员和泰方持普通护照人员，可免签入境对方国家单次停留不超过30日(每180日累计停留不超过90日)。入境对方国家从事工作、学习、新闻报道、定居等须事先批准的活动以及拟在对方国家停留超过30日的，须在入境对方国家前办妥相应签证。

央视春晚举行第三次彩排

据新华社北京1月28日电 中央广播电视总台2024年春节联欢晚会1月28日进行第三次彩排。今年春晚注重从中华优秀传统文化元素中汲取创作灵感。

据介绍，今年春晚中，展现中华饮食文化的创意年俗节目，寓意龙年五谷丰登、别开生面；创新演绎八段锦，为广大观众送上健康无恙、福气常在的美好祝愿。

证监会全面暂停限售股融券出借

新华社北京1月28日电 (记者刘羽佳 姚均芳)记者28日从中国证监会获悉，为贯彻以投资者为本的监管理念，加强对限售股出借的监管，证监会经充分论证评估，进一步优化了融券机制。具体措施包括：一是全面暂停限售股出借；二是将融券市场化约定申报由实时可用调整为次日可用，对融券效率进行限制。

因涉及系统调整等因素，第一项措施自1月29日起实施，第二项措施自3月18日起实施。

同日，上交所和深交所分别发布《关于暂停战略投资者在承诺的持有期限内出借获配股票的通知》。通知指出，为进一步优化融券制度，经中国证监会批准，上交所、深交所决定暂停战略投资者在承诺的持有期限内出借获配股票。通知自2024年1月29日起施行。

我国明确下阶段全面消除麻风危害目标

据新华社北京1月28日电 (记者顾天成)记者28日从国家疾控局获悉，近日，国家疾控局等12部门联合印发《全面消除麻风危害可持续发展规划(2024—2030年)》，明确到2030年，实现全国麻风患病率大于1/10万的县(市、区)数为0，麻风患者完成治疗时新生生产2级畸残比率为0，促进消灭麻风的目标早日在中国实现。

麻风是一种严重危害人类健康的慢性传染病，如不能早期发现和及时治疗，可导致局部皮肤损害，严重者甚至出现失明、面部畸形和手足残疾等。

一组数据显示，我国通过实施《全国消除麻风病危害规划(2011—2020年)》，全国已取得基本消除麻风危害的重要成果。截至2020年底，全国麻风患者数量明显减少，实现较2010年底下降50%以上、全国98%以上的县(市、区)麻风患病率控制在1/10万以下的规划目标。

根据新版规划，我国将根据麻风患病率和本地新发麻风病例数(市、区)数等情况，将全国31个省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团划分为三类地区，进行分类指导、分类施策、统筹推进。其中，一类地区持续加大力度，全面推动攻坚，强化病例发现与治疗工作，阻断疾病传播；二类地区强化监测干预，防止波动反弹；三类地区做好监测预警，积极巩固成果，维持好消除危害的良好局面。

新春走基层

“洋鹅”带动10亿元大产业

——山东临朐特色养殖业走访见闻

据新华社1月28日电 (记者叶婧)走进沂蒙老区山东临朐的特色养殖基地，身披灰色羽毛的朗德鹅格外引人注目。原产于法国朗德的“洋鹅”，正从这里走出，为国内外的鹅肝制品提供重要原材料。

今年68岁的高尚坤是临朐县一名朗德鹅养殖户，目前朗德鹅存栏量约700只，预计春节前就能全部出栏。高尚坤从40多年前就开始从事养殖业，喂过鸡、鸭、养过牛、猪，但市场行情都不太稳定，有时赔钱有时挣钱。

附加值高、市场风险大是畜禽养殖业的特点之一。山东近年来肉蛋奶总产量保持在1500万吨以上，多年位居全国前列。但大宗畜禽产品的市场价格波动较大，不少养殖户不断寻求更好的“财路”。

高尚坤就是其中之一，也是当地较早从事朗德鹅养殖的农户。临朐

山水资源丰富，和法国朗德有着相似的气候条件，早在20世纪80年代，临朐县就开始从法国引进种朗德鹅种苗。

“最初，我们这里多以散养、初加工为主；后来，县里出台相关政策，鼓励龙头企业带动产业发展，鹅产业在这里逐渐成了气候。”蒋峪镇党委书记马晓文说，他们乡镇已有6家专业养殖场，78家专业养殖户，发展社员3000多人，为养殖户创收2亿元。

高尚坤介绍，“洋鹅”的市场价格较为稳定，养殖附加值高，一只朗德鹅的纯利润在30元左右，一年能出栏8批，他养鹅的年收入能达30多万元。

如今，临朐县已成为我国朗德鹅的重要养殖地和鹅肝供应地。目前，全县存栏朗德鹅约100万只，年出栏约400万只，年产鹅肝约5000吨，年

产值10亿元以上。临朐县畜牧业发展中心主任刘国强说：“鹅肝这种珍馐，国内有70%来自咱临朐。我们常年与大型连锁超市签订合作协议，产品销往全国一线城市。”

山东尊润圣罗捷食品有限公司是一家从事朗德鹅养殖及鹅肝生产、加工的企业。公司总经理高元良说，传统印象中，鹅肝都是来自西方国家。如今，临朐鹅肝已经端上了高端西餐的餐桌。以他们公司为例，鹅肝年产量达2000吨，年销售额约3亿元。

临朐县是山东发展特色畜牧养殖的一个缩影。山东省畜牧兽医局畜牧处处长吴孝兵说，除朗德鹅产业外，山东还有驴、兔、蜜蜂等特色产品，养殖存栏量、加工量位居全国前列，目前全省有莱芜黑猪、鲁西黄牛、德州黑驴等地方畜禽优良种质资源35个，特色产品产值达200亿元。



在山东尊润圣罗捷食品有限公司的车间内，工人正在包装鹅肝制品。新华社发

广告·热线：66810888

琼海市自然资源和规划局关于海南伍子醉科技发展有限公司生态产业链项目二期规划设计方案的公示

建设单位为海南伍子醉科技发展有限公司，位于琼海市大路镇，用地面积65661.6㎡(约98.49亩)。公司现向我局申报规划设计方案技术审查，主要经济技术指标为：总建筑面积94256.64㎡，容积率1.28，建筑密度57.37%，绿地率16.98%。为了征求利害关系人和公众意见，现按程序进行公示。1.公示时间：7个工作日(1月29日至2月5日)。2.公示地点：琼海市自然资源和规划局(http://qionghai.hainan.gov.cn/zfxxgkzlbm/gtj/gkml/)、海南日报和用地现场。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到qhsghw@126.com。(2)书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局518室；地址：琼海市嘉积镇金海路233号；邮编：571400。(3)意见应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，请提供真实姓名和联系方式。4.咨询电话：0898-62842789，联系人：黄女士。

琼海市自然资源和规划局 2024年1月25日

琼海市自然资源和规划局关于明鑫制药(海南)股份有限公司药品固体制剂生产工厂项目设计方案的公示

建设单位为明鑫制药(海南)股份有限公司，位于琼海市塔洋镇，用地面积19998.54㎡(约29.99亩)。公司现向我局申报规划设计方案技术审查，主要经济技术指标为：总建筑面积27168.84㎡，容积率1.64，建筑密度45.63%，建筑系数45.63%，绿地率3.75%。为了征求利害关系人和公众意见，现按程序进行公示。1.公示时间：7个工作日(1月29日至2月5日)。2.公示地点：琼海市自然资源和规划局(http://qionghai.hainan.gov.cn/zfxxgkzlbm/gtj/gkml/)、海南日报和用地现场。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到qhsghw@126.com。(2)书面意见请寄到琼海市自然资源和规划局518室；地址：琼海市嘉积镇金海路233号；邮编：571400。(3)意见应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，请提供真实姓名和联系方式。4.咨询电话：0898-62842789，联系人：黄女士。

琼海市自然资源和规划局 2024年1月25日

海口市自然资源和规划局滨江雅府项目设计方案公示启事

周先裕、周启彬、周启俊、周慧敏、周先华、陈秀妹、丁源申报的滨江雅府项目位于海口市琼山区府城博雅村路。申报方案拟建一栋地上23层地下1层的住宅，拟建总建筑面积13326.21㎡(其中地上建筑面积10856.44㎡，地下面积2469.77㎡)。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前规划公示。1.公示时间：10个工作日(2024年1月29日至2月8日)。2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(http://zqj.haikou.gov.cn)、建设项目现场；海南日报；海口日报。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：zqjcs@haikou.gov.cn。(2)书面意见请寄到海口市秀英区长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724369，联系人：黄女士。

海口市自然资源和规划局 2024年1月26日

文昌市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让终止公告

我局于2024年1月10日在海南日报B02版发布《文昌市国有建设用地使用权挂牌出让公告》(文国土告字(2024)2号)，开展编号为文国土储(2023)-88号国有建设用地使用权挂牌网上交易活动，因现工作计划有变，经研究决定，终止该宗土地网上交易活动。在终止公告发布前已交纳竞买保证金的竞买人，将于终止公告发布后5个工作日内办理退还手续(按原交纳账户退回，不计利息)。终止交易原因消除后我局将重新组织该宗土地交易，敬请关注。

本公告发布之日起视同通知竞买申请人。

特此公告。

文昌市自然资源和规划局 2024年1月29日

资讯广场

服务热线 66810888

遗失

●琼海爱德酒店管理有限公司遗失公章和财务章，声明作废。

●杨洁不慎遗失海南雅恒房地产发展有限公司开具的房款收据，收据编号：雅恒0000611，金额：100000元；收据编号：雅恒0001351，金额：900000元，声明作废。

公告

中国人民银行海南省分行业务：央行支付清算系统支付，中国人民银行海南省分行清算中心清算，手机扫码支付，依托央行清算，灵活便捷快速。

贷款

银达贷款公司诚信经营30年，专业办理房地产抵押贷款，全省受理一押二押，利息低、速度快、额度高、流程简单；专业办理汽车名表、黄金钻石等质押贷款。

海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，68541188、13307529219；三亚公司：三亚解放路第三市场旁，88558868、13518885998。

欢迎在海南日报刊登广告 周六、周日照常办理业务

主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888